

# Mitgliederversammlung 2015

---

31.01.2015 – Schwesternwohnheim, Bleekerstraße 3, 25436 Uetersen

## **TOP 1 – Begrüßung:**

Der Vorsitzende begrüßte die anwesenden Mitglieder. Er stellte fest, dass zur Versammlung ordnungsgemäß eingeladen wurde und sie somit beschlussfähig sei.

Das Protokoll des Vorjahres wurde von der Mehrheit beschlossen

## **TOP 2 – Berichte:**

Veranstaltungen: Von den für das vergangene Jahr geplanten Veranstaltungen wurden alle bis auf das Skat-Turnier durchgeführt.

Der am Sonntag ehemals stattfindende Brettspieltag wurde mangels Interesse eingestellt. Die Dänemark-Fahrt mit 18 Teilnehmern war im Frühjahr. Zeitgleich zur Dänemark-Fahrt fand der Gratis-Rollenspiel-Tag statt. Dieser wurde daher später nachgeholt. Das Echo auf den GRT war jedoch minimal, sowohl Vereinsintern wie extern. Ferner wurde am 13.07 die Tichu-Meisterschaft abgehalten. Gewinner dieser war Carsten. Die Beteiligung war mit 4 Spielern jedoch sehr gering.

Am 16.08. wurde das Sommerfest veranstaltet. Die Beteiligung hieran war gut. Beim dabei abgehaltenen Super-Nerd-Quiz gewann Dennis. Vom 15.10 bis zum 16.10 wurde der ConTor veranstaltet. Die Besucherzahlen waren gut, viele neue Leute besuchten den Con. Die Idee in der Küche Burger anzubieten war sehr gut. Ebenso war der allgemeine Eindruck des ConTors dieses Jahr sehr gut. Schließlich wurde am 20.12 noch die Weihnachtsfeier abgehalten.

Mirko, Mona und Dominik waren erstmals dieses Jahr auf einer in Horst stattfindenden Messe für Freizeitbeschäftigungen. Es wird spekuliert, dass dies Quelle der neu beim ConTor angetroffenen Personen sein könnte. Insofern dem so ist, ist die Präsenz auf der Messe zu Werbezwecken als Sinnvoll zu erachten.

Der Nordcon war sehr erfolgreich. Es wurden 2106 zahlende Gäste gezählt sowie 600 nicht zahlende (Helfer, Händler, Workshop-Anbieter etc.).

Der Verein zählt zurzeit 46 Mitglieder.

Ehrungen:

- 10 jährige Mitgliedschaft: Timo, Merten, Johannes Richter und Johannes (Hanni).
- 15 jährige Mitgliedschaft: Daniel Sommer.
- 20 jähriges: Olaf Schubert, Stefan Hauschild, Mirko Nottelmann.

Das Inventar umfasst insgesamt 1143 Artikel. Diese sind wie folgt zu kategorisieren:

- Rollenspiele: 668
- Brettspiele 230
- Magazine: 222
- Tabletop: 19
- LARP: 2
- Soundtrack: 2

Im vergangenen Jahr wurden 81 neue Artikel inventarisiert.

Es gingen im Jahr 2014 folgende Sachspenden ein:

- Pegasus Spiele: 4 Spiele.
- Uhrwerk Verlag: Artikel im Wert von 376,15 €.
- Ulisses Spiele: Artikel im Wert von 398,04 €.
- Mantikore Verlag: Artikel im Wert von 49,95 €.
- Atlantis: Zwei Kisten Spiele (noch nicht inventarisiert)

### **Kassenbericht:**

Der Kassenwart trägt seinen Kassenbericht vor.

Der Kassenprüfer bestätigt die Richtigkeit des Kassenberichts.

Der Vorstand wird von der Mehrheit der anwesenden Vereinsmitglieder entlastet.

### **TOP 3 – Planungen:**

Es wird vorgeschlagen, auch dieses Jahr ein Sommerfest zu veranstalten. Mirko würde wieder die Organisation übernehmen. Dieser Vorschlag stößt auf allgemeine Zustimmung. Auch die Idee, ein Spanferkel zum Fest zu bestellen findet bei der Mehrheit Zustimmung. Vorläufiger Termin ist der 15. August.

Ebenfalls angemeldet wurde die Dänemarkfahrt 2016. Diese würde auch von Mirko geplant und organisiert werden. Auch dieser Vorschlag trifft auf Interesse. Es ergeht die Ansage, Teilnahme sei nur gegen Vorkasse möglich.

Es wird nach Interesse für ein Pokertunier inquiriert. Mehrere der Anwesenden melden Interesse an. Einen Pokal für den Gewinner sei zu besorgen. Der Termin sei für das Frühjahr, Zeitraum April oder Mai zu veranschlagen. Details folgen im Forum.

Bezüglich des NordCons wird mehr Engagement von Vereinsmitgliedern gewünscht. Bezüglich der weiteren Beteiligung ist das Meinungsbild überwiegend positiv. Geplanter Termin ist das 2. Juni-Wochende.

Ein Tichu-Turnier findet dieses Jahr nicht statt.

Auch beim ConTor wäre mehr Beteiligung der Vereinsmitglieder wünschenswert. Es wurde die Idee geäußert, möglicherweise LARP oder LARP-ähnliche Aktivitäten dieses Jahr in den ConTor zu inkorporieren. Dies sei jedoch abhängig von den Witterungsbedingungen. Angebahnter Termin liegt zwischen September und Anfang Oktober. Bezüglich der Sonderveranstaltung wird Nerf-Gun Endzeit von Torben vorgeschlagen.

Julia möchte ein Vereinsinternes Paintball-Spiel organisieren. Termin ca. 2. Jahreshälfte. Details folgen.

Die im Forum eingestellte Liste von vorgeschlagenen Veranstaltungen wird den anwesenden Mitgliedern zur Abstimmung vorgelegt:

- Ein Billiardturnier am 28.2. mit anschließendem Essen in einem mongolischen Restaurant wird von einer knappen Mehrheit abgelehnt.
- Im Vorfeld des zweiten Vorschlags wird bestimmt, dass auch dieses Jahr wieder eine Weihnachtsfeier stattfindet. Bezüglich des Vorschlages des Wichtelns wird ein Gegenvorschlag gemacht. Es soll auf der Weihnachtsfeier ein MPA stattdessen veranstaltet werden. Als Leiter bieten sich Arne, Carsten, Torben und Dennis an. Das MPA wird von der Mehrheit der Versammlung dem Wichteln vorgezogen.  
Geplanter Termin: 19. 12. 2015
- Der Vorschlag, zu Ostern ein Lamm zu bestellen und sodann bei einem Osterfest zu verzehren wird nach Unklarheiten bezüglich der Beschaffung und Bezahlung wird dieser Vorschlag von einer knappen Mehrheit abgelehnt.

- Schließlich wird der Vorschlag, einen Superhelden-Tag mit angehängtem Kinobesuch zu veranstalten.

Geplanter Termin: 2. Mai.

Bezüglich des Gratis-Rollenspiel-Tags wurde im Vorfeld der Abstimmung nochmal darauf hingewiesen, dass die Verteilung der Werbung ein kritischer Faktor für den Erfolg der Aktion sei. Auch könnte man den GRT an einem öffentlichen Ort wie z.B. einer Bibliothek veranstalten, um das öffentliche Interesse zu stärken. Als Leiter für die Einsteigerrunden bieten sich Merten und Torben an. Schließlich wird der Vorschlag, den GRT zu veranstalten von der Mehrheit der anwesenden Mitglieder angenommen.

#### **TOP 4 – Anschaffungen:**

- Pathfinder Pawn-Boxen 1-4
- Erweiterung für das Civilization-Brettspiel (wenn noch nicht vorhanden)
- Game of Thrones-Brettspiel
- Shadowrun - Alles
- DSA - Alles
- Splittermond – Alles
- Pathfinder Grundregelwerk – Ersatz
- Raumumbau - Kistenraum
- Pokerkoffer mit beschrifteten Chips
- Only War – In Deutsch wenn vorhanden
- Würfel für Würfeimer.
- Schild für Verein
- Spülmittel

#### **TOP 5 – Sonstiges:**

Das Inventar ist pfleglich zu behandeln. Das Geschirr soll ab gespült und hiernach abgetrocknet werden. Am Ende des Abends ist der Müll rauszubringen. Es ist rechtzeitig Bescheid zu sagen, wenn Verbrauchsgüter aufgebraucht werden. Auch das Mobiliar ist pfleglich behandeln.

1. Vorsitzender

Schriftführer